

**JUDr. Lenka Deverová**  
advokátka

**Advokátní kancelář**

K Podjezdu 3, 140 00 Praha 4  
IČ: 48124532  
DIČ: CZ526012024  
ČAK ev.č.1581

mobil kancelář: 731411285  
tel.: 241 403 600, 241 405 293  
fax: 241 408 478  
[www.deverova.cz](http://www.deverova.cz)  
E-mail: [lenka.deverova@iol.cz](mailto:lenka.deverova@iol.cz)

---

**Diplomová práce**

**Elena Germanová: „Aktuální problémy organizací občanského sektoru v legislativním prostředí České republiky (Problematika zakládání občanských sdružení osobami nemajícími občanství České republiky)“**

- posudek vedoucího diplomové práce

Diplomantka si zvolila téma vážící se na aktuální problémy organizací občanského sektoru, které zúžila v empirické části na problematiku zakládání občanských sdružení osobami nemající občanství České republiky.

Diplomová práce je tvořena dvěma částmi, z nichž každá by mohla existovat sama o sobě.

V první části diplomové práce diplomantka podává v první kapitole historiosociologický výklad teorie občanské společnosti. Shrnuje názory řady filosofů a sociologů na to, co je občanská společnost. V tom lze právě práci ocenit, neboť představuje shrnutí různých teoretických názorů na občanskou společnost a občanský sektor.

Diplomantka v této části jako jeden ze zásadních problémů neziskového sektoru vymezuje „nedořešenou“ legislativu. Tento problém pak diplomantka rozvádí v empirické části diplomové práce.

V druhé kapitole nepřesně nazvané stručný přehled legislativy související s občanským sektorem diplomantka popisuje základní typologii neziskových organizací. Tato část práce působí poněkud nevyváženě. Ve srovnání s popisem nadací, nadačních fondů a obecně prospěšných společností se poměrně podrobně zabývá problematikou církví a náboženských společností – odůvodněno to může být tím, že diplomantka chce popsat problém, který se v souvislosti s přijímáním právní úpravy vyskytl, v době před třemi lety byl velmi vyhrcovaným a svědčí o mocenských praktikách veřejné moci. V citované druhé kapitole popisuje diplomantka problematiku registrace občanských sdružení a aktuální praxi ministerstva vnitra, která je v rozporu s platnou právní úpravou.

Pro empirickou část si diplomantka vzala za cíl zjistit, zda ze strany ministerstva vnitra existují konkrétní problémy při registraci občanských sdružení osobami, které nemají české občanství. Diplomantka dobře popisuje konkrétní právní problém, právně argumentuje se znalostí věci. V empirické části diplomantka volila formu dotazování pomocí dotazníku a ve vztahu k ministerstvu vnitra byla zvolena forma korespondence s kladenými otázkami. Ve vztahu k občanským sdružením diplomantka standardně využívá dotazníkovou akci a získané závěry odpovídajícím způsobem interpretuje.

Ačkoliv se ve vztahu k občanským sdružením nepodařilo potvrdit stanovenou hypotézu o protiprávním postupu ministerstva vnitra, podařilo se diplomantce dosáhnout toho, že jí ministerstvo vnitra po opakované korespondenci na jednoznačnou otázku poskytlo jednoznačnou odpověď, která je v souladu s platnou právní úpravou. Toto stanovisko, pokud ho diplomantka poskytne ke zveřejnění může napomoci k jednoznačné aplikaci zákona o sdružování občanů v souladu s Listinou základních práv a svobod.

Diplomantka pracuje s rozsáhlou odbornou literaturou. V řadě citací z literatury se však někdy ztrácí vlastní názor diplomantky.

K gramatické a formulační úrovni práce nemám připomínek. Práce je přehledně členěna.

Při zpracování práce byla diplomantka v kontaktu s vedoucí diplomové práce, s níž konzultovala základní zaměření práce, zvolený postup a zpracovanou první verzi práce. K práci přistupovala odpovědně, nutno ocenit její samostatný přístup k práci.

Otázka pro obhajobu:

Proč se domníváte, že je mezi občanskými sdruženími odpor proti návrhu nového občanského zákoníku.

Diplomovou práci hodnotím 17 body.

V Praze dne 13. září 2008  
JUDr. Lenka Deverová